
Milí čitatelia,

rok 2017 bol v našej obci výrazným

medzníkom. 2. septembra 2017 si občania
pripomenuli 750. výročie prvej písomnej
zmienky obce Pravenec. V doobedňajších
hodinách v kostole Sv. Kataríny Alexandrijskej v
Pravenci odslúžil slávnostnú omšu p. farár, Mgr.
Štefan Čunderlík. Na futbalovom štadióne
prebehol futbalový zápas vyslúžilcov z oboch
častí dediny. Na oslavu našej obce prijali
pozvanie Ing. Jaroslav Baška-predseda
Trenčianskeho samosprávneho kraja, JUDr. Ing.
Jozef Stopka- prednosta OÚ v sídle kraja
Trenčín, Mgr. Štefan Čunderlík- p.farár, starostovia obcí- z Tužiny Miroslav Dzina, z Malinovej Mária Luprichová, z
Nitrianskeho Pravna Ing. Jozef Balčirák, z Poluvsia Martin Šujan, z Lazian Ing. Janka Matiašková, riaditeĺka ZŠ s MŠ
Nitrianske Pravno Mgr. Jana Gebrlínová, autor prednášky k 750. výročiu 1. písomnej zmienky Mgr. Jozef Majzlan, hlavný
kontrolór obce p. Kvetoslava Brayerová a poslanci Obecného zastupiteľstva v Pravenci- Ing. Katarína Henželová, Mgr.
Jolana Majzlanová, Lenka Kmeťová, Ing. Marián Dvorský, Mgr. Roman Mik, Mgr. Jozef Šebest a Oto Richter.

Starosta obce Ing. Róbert Mikulášik  svojím príhovorom slávnostne otvoril oslavy. Hosťom sa prihovoril i predseda
Trenčianskeho samosprávneho kraja Ing. Jaroslav Baška, ktorý pri príležitosti tohto významného jubilea odovzdal
starostovi obce pamätný list a symbolický šek s príspevkom na organizáciu podujatia. O bohatý kultúrny program plný
spevu, tanca aj poézie sa postarali Ľudka Majzlanová, spevokoly z našej obce- Vrbinka a Tatrovanka, Poluvská muzika,
detská folklórna skupina Malá Lubená, folklórna skupina Lubená, tanečná skupina Xoana, hudobná skupina 3 kusy. Veľký
úspech malo vystúpenie sokoliarov sv. Barona zo Štiavnických baní. Graity dielo, street art prácu dizajnéra Rastislava
Jakubeka, ktorý počas dňa premaľoval tréningovú stenu tenisového kurta, ktoré bude pripomínať výročie a erb obce,
ocenili všetci zúčastnení. Súčasťou programu osláv bolo aj oceňovanie osobností, ktoré sa pričinili o rozvoj obce a šírenie
jej dobrého mena. V priebehu celého dňa sa návštevníci mohli pokochať  výrobkami našich zručných remeselníkov, deti
sa mohli do sýtosti zabaviť a vyskákať na rôznych detských atrakciách. Všetci zúčastnení, a bolo ich vyše 850, sa mohli
počas osláv pohostiť gulášom a občerstviť pivom a kofolou. Spestrením a prekvapením bol vo večerných hodinách
farebný ohňostroj, počas ktorého už pokračovala tanečná zábava pod taktovkou DJ-a Urbana Oberta. Za organizáciu
patrí poďakovanie hlavne Obecnému úradu v Pravenci a jeho zamestnancom, členom Obecného zastupiteľstva v
Pravenci a všetkým občanom, ktorí sa pričinili o dôstojný priebeh tohto slávnostného dňa.

Mgr. Jolana Majzlanová
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Kalendár vývozu odpadu z PET a  VKM (tetrapak)

Pomôcka: Vždy v piatok!

Pripravované akcie v našej obci:

Hodová zábava - 25. november 2017
Koláčová výstava - november 2017

Zabíjačka - december 2017
Posedenie pod jedličkou - december 2017

Zo života Zboru pre občianske záležitosti v
Pravenci

V októbri, v mesiaci úcty k starším, plánuje ZPOZ poz-
vanie pre občanov pri príležitosti významných životných
jubileí - jubilujúce manželské páry a výročné životné ju-

bileá. Tešíme sa na vašu účasť. 



Z rokovania obecného zastupiteľstva

Obecné zastupiteľstvo zasadalo 30.8.2017.  Schvaľovala sa
druhá úprava rozpočtu obce Pravenec na rok 2017 tak, ako
bolo predložená. Príjmová časť rozpočtu obce v súvislosti
s opravami miestnych komunikácií  zvýšila o 28 000,00 € (v
tom bežné príjmy: 1 000,00 €, príjmové inančné operácie:
27 000,00 €. Rovnako sa o 28 000,00 € navýšila aj
výdavková časť rozpočtu. 
Celková bilancia rozpočtu po druhej úprave sa mení
nasledovne:

Príjmová časť rozpočtu 602 770,00 €
v tom: bežné príjmy 442 770,00 €

kapitálové príjmy 0,00 €
príjmové inančné operácie

160 000,00 €
Výdavková časť rozpočtu 602 770,00 €
v tom:   bežné výdavky 466 470,00 €

kapitálové výdavky 136 300,00 €

V ďalšom bode zastupiteľstvo na základe žiadosti
občianskeho združenia Ľudia pre Bôrik o poskytnutie
inančného príspevku schválilo inančný príspevok 100 eur.
Obecné zastupiteľstvo tiež zobralo na vedomie žiadosť
Kataríny Mokrej o parkovanie vozidla a postúpilo žiadosť
na preloženie a prejednanie do komisie pre územné
plánovanie, stavebný poriadok a životné prostredie. 

Celé znenia dokumentov si môžete preštudovať na stránke
www.obecpravenec.sk

Spracoval: Mgr. Jozef Šebest

Kolaudácia bufetu a prístrešku na futbalovom ihrisku

GP za účelom majetkovo-právneho usporiadania
pozemkov pod bufetom a prístreškom bol zapísaný, teraz
bude nasledovať žiadosť obce o odkúpenie pozemku pod
bufetom a o prenájom pozemku pod prístreškom v zmysle
listu SVP, š.p. z augusta 2016.

Pozemky pod cestou na cintorín na Kolónii

Zmluvy na prevod pozemku boli po poslednej informácii
pracovníčky SPF RO Prievidza postúpené do rady fondu,
ktorá by mala prepracované zmluvy odobriť a postúpiť na
podpis riaditeľovi SPF.

Ďalšie

Opravy častí miestnych komunikácií boli zrealizované v
mesiaci júl.
V júli sa uskutočnila aj obhliadka vodných tokov Pravenec
a Zatopenec. Zo strany SVP bol daný prísľub na údržbu
korýt oboch vodných tokov.
V tom istom čase bol prečistený a prehĺbený aj rigol od
rodinného domu súp. č. 95 až po napojenie na vodný tok
Zatopenec.
Boli podané žiadosti o dotáciu na kamerový systém a
multifunkčné ihrisko. Na vyhodnotenie zatiaľ čakáme.
Na základe rokovania zo dňa 26.5.2017 bolo
naformulované zadanie pre spracovanie štúdie za účelom
organizácie dopravy na parkovisku v časti Kolónia.
Úspešným uchádzačom sa stala spoločnosť Značenie.sk,
s.r.o.
Kompostéry do domácnosti v časti Kolónia boli vysúťažené
a obstarané, toho času sú dodané a rozdistribuovávané do
domácností.

Spracoval: Mgr. Jozef Šebest

Zo života obce

750. Výročie obce

Vážení občania,
životné jubileum je vždy dôvodom na oslavu, na slávnostnú chvíľu, ktorá je zastavením sa, chvíľou na zamyslenie, bi-
lanciu, ale aj na premýšľanie o budúcnosti. V roku 2017 si obec Pravenec pripomína 750. výročie prvej písomnej zmienky.
Naša obec má bohatú históriu úzko spätú so stáročnými dejinami tohto územia, kde okolitú úrodnú pôdu od nepamäti
obrábali a zveľaďovali generácie našich predkov. Názov našej obce sa v písomnej podobe v ešte pôvodnom názve Próna
po prvýkrát spomína v súvislosti s istým Akurom z Diviak, niekdajším majiteľom obce. Podľa písomného záznamu
pochádzajúceho z 5. januára 1267 mal založiť tretinu svojho majetku Próna ako ručenie za pôžičku. Písomným zazna-
menaním tejto udalosti vzniklo svedectvo, ktoré potvrdilo existenciu obce Pravenec v roku 1267. Tento rok je preto po-
važovaný za významný medzník v histórii obce Pravenec. Naša obec to nie je len starosta a obecné zastupiteľstvo, sú to
predovšetkým jej obyvatelia. Aby sa mohla obec rozvíjať, potrebuje diel spolupráce každého jedného z vás, diel tvorivých
a zanietených ľudí pre spoločné dobro. Veď predsa s miestom, kde sme sa narodili a žijeme, sme spojení duchovnými
koreňmi. Je našou úlohou budovať svoju obec tak, aby v budúcnosti slúžila našim deťom. Dovoľte mi zaželať  Vám ra-
dostný život v našej obci, aby spokojnosť a pohodu našli všetci obyvatelia Pravenca, noví obyvatelia, ale aj aktívni seniori
a rozrastajúce sa mladé rodiny.    

Ing. Róbert Mikulášik
starosta obce



Pravenec patrí k najstarším osadám v povodí horného toku
rieky Nitry. Na odkrývaní najstarších dejín Pravenca majú
zásluhu najmä práce troch historikov: Mikuláša Mišíka,
Róberta M. Zemeneho a Jána Lukačku. Okrem Pravenca v
chotári dnešnej obce ležali aj osady Kľačany, Dráhy (spojili
sa s Pravencom) a Fričova Lehota. Pravenec a s ním aj celá
oblasť Vyšehradu boli dedičstvom rodiny Diviackovcov.
Rodinnné sídla Diviackých sa nachádzali v starobylej časti
Kľačany. 
Pôvodní obyvatelia sa zaoberali ovocinárstvom, známi boli
aj pravenčianski hrnčiari, prevládalo však
poľnohospodárstvo a spracovanie dreva. 
Nová časť Pravenca (Kolónia) vznikla v 40. rokoch 20.
storočia po založení Baťovho drevospracujúceho podniku
na mieste stredovekej Fričovej Lehoty. Modernizáciou a
rozšírením drevárskeho závodu vznikol v 90. rokoch  20.
storočia samostatný podnik Tatra nábytok, ktorý sa stal ex-
portným výrobcom moderného bytového zariadenia, sve-
toznámymi sú thonetové stoličky z tohto závodu. Dnes v
jeho areáli sídli množstvo menších i väčších viacúčelovo
zameraných iriem.

Rok 1989 priniesol zmeny a pravidlá do územnej samo-
správy na Slovensku tak, ako ju poznáme dnes. Prioritou
obce je vytváranie vhodných podmienok pre život
všetkých obyvateľov. Snaha miestnej samosprávy vedie k
jej rozvoju a zveľaďovaniu, neustálemu zlepšovaniu
občianskej vybavenosti, aby obyvatelia z obce neod-
chádzali, ale práve naopak, aby v nej našli príjemné a atrak-
tívne miesto nielen pre svoj dom, ale pre svoj domov.
Za posledných 20 rokov obec postavila obecný dom, ako
hlavný kultúrny stánok Pravenca, v ktorom sídli aj obecný
úrad, zrekonštruovala dom smútku v časti dedina, priprav-
ila stavebné pozemky pre individuálnu bytovú výstavbu,
vybudovala nový cintorín s domom v smútku v časti koló-
nia, zrekonštruovala časť miestnych komunikácií,
zrealizovala kompletnú rekonštrukciu budovy
materskej školy, zrekonštruovala budovu
kultúrno-spoločenského strediska, zrekonštruo-
vala športoviská, detské ihriská a zrealizovala
mnoho ďalších akcií smerujúcich ku skvalitneniu
života v obci.
Obec okrem investičných akcií vytvára podmienky
pre telesnú kultúru a šport, záujmovú, spolkovú a
klubovú činnosť. V obci pôsobia Miestna telový-
chovná jednota, spevácke skupiny Vrbinka a
Tatrovanka, dva kluby dôchodcov, klub
kresťanských seniorov či zbor pre občianske
záležitosti. Tradície uchovávajú a šíria organizátori
tradičného jarmoku ľudových remesiel a fašian-
gové skupiny z oboch častí obce, ktoré sa
podieľajú na organizovaní aj iných kultúrnych po-
dujatí v obci. O dianí v obci informuje už desiaty
rok  miestny trojmesačník „Pravenčan/ka“. 
Na sklonku roka 2016 mala obec Pravenec 1331
obyvateľov žijúcich v 521 domácnostiach, z toho
384 v rodinných domoch a 127 v bytových do-
moch.

História obce

Súčasnosť (posledných 20 rokov)

Vízia do budúcnosti

Budúcnosť obce Pravenec je jasne zadeinovaná: Moderná
obec s vyhovujúcou technickou a sociálnou infraštruk-
túrou a spokojnými obyvateľmi.
Dôraz by sme mali klásť predovšetkým na zodpovednosť,
ktorú máme za to, ako bude naša obec vyzerať o niekoľko
rokov alebo desaťročí. Budúcnosť obce tvoria pre-
dovšetkým volení členovia miestnej samosprávy a jej oby-
vatelia. Úlohou všetkých je neustále zlepšovanie
spoločného života v obci múdrou a rozumnou stratégiou.  
Prioritou zostáva popri zveľaďovaní obecného majetku a
skvalitňovaní podmienok pre život v obci najmä prepoje-
nie oboch častí obce s cieľom vytvorenia jedného centra
obce a deinitívneho ukončenia delenia obce na časti de-
dina a kolónia. 
Len tá obec má budúcnosť, ktorá sa vie sama zorganizovať,
ktorá sa v záujme spoločného cieľa, vytvorenia zdravého
životného prostredia vie spojiť a spoločnými silami vie
dosiahnuť úspech a pozitívny výsledok.Spracoval: Mgr. Jozef Šebest

Spracoval: Mgr. Jozef Šebest

Spracoval: Mgr. Jozef Šebest

Výstava výtvarných diel v našej obci

25. augusta 2017 sa vo veľkej sále Obecného domu v
Pravenci uskutočnila vernisáž našich rodákov, výtvarných
umelcov, p. Jozefa Kmeťa a Ing. arch.Mariána Šovčíka,CSc,
ktorá bola veľmi vhodnou súčasťou osláv našej obce. V
júnovom čísle sme vám poskytli rozhovor s Jožkom
Kmeťom, v septembrovom vám ponúkame rozhovor s
Ing.arch. Mariánom Šovčíkom, CSc.



Umelci v našej obci

Kde ste študovali, aká bola vaša prax a kde ste pôsobili?

Stredoškolské vzdelanie som absolvoval na SVŠ v Prievidzi, pokračoval na Fakulte architektúry SVŠT v Bratislave a na Fakulte ar-
chitektúry SVŠT v Bratislave v odbore urbanizmus na tému ,, Intenziikácia urbánnych štruktúr" som získal titul CSc. Od roku 1974 som
pôsobil ako špecialista pre urbanizmus a územné plánovanie,neskôr zástupca riaditeľa na Útvare hlavného architekta mesta Banská
Bystrica. Od roku 1994 som bol vedúci oddelenia územného rozvoja a komunálnych vecí na Mestskom úrade v Banskej Bystrici. V roku
1996 som absolvoval študijný pobyt v Birminghame v Anglicku, v odbore urbanizmus na tému Trvalo udržateľné mestá a priestorové
plánovanie. Po absolvovaní tréningového projektu Plánovanie rozvoja miest a obcí som sa v roku 1999 stal architektom v slobod-
nom povolaní. V súčasnosti som autorizovaný architekt a zakladateľ a konateľ AMŠ Partners, s.r.o. Banská Bystrica.
Moja pedagogická činnosť začala od roku 1998 na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici na Ekonomickej fakulte, v roku 1999 na
Prírodovedeckej fakulte a od roku 2002 som pôsobil ako externý odborný asistent pre odbor urbanizmu na Bankovom inštitúte
Vysoká škola Praha - SR,s.r.o.
Aké boli vaše významné projekty v rámci okresu, Slovenska?
Moje realizované diela 
Rok 2013- Simulátor voľného pádu - SUPERFLY, Tatralandia, Liptovský
Mikuláš, 2010- Music Club Tatranská Lomnica, 1997- 2010- rekonštruk-
cia radnice v Banskej Bystrici, 2009- Polyfunkčný dom Moyzes v
Banskej Bystrici, 2008- Europa Business Center Banská Bystrica, 2008-
Polyfunkčný dom Rázusova ul. v Banskej Bystrici , Polyfunkčný dom
Proxima v Banskej Bystrici a Hotel Šport v Kremnici. Rok 2007 -
viacúčelová hala pohybovej rekreácie v Kremnici, Europa Shopping
Center v Banskej Bystrici, Polyfunkčný dom Medokýš v Banskej Bystrici.
Rok 2005 - administratívna budova DE-SP-E Prievidza, 2002- výrob-
noskladový areál Trenglav Banská Bystrica, 1995- Polyfunkčný dom
Švermova ul. ,Banská Bystrica a Kultúrny dom Pravenec- prístavba a
rekonštrukcia. Rok 1994- rekonštrukcia Nám. SNP Banská Bystrica,
Polyfunkčný dom Arkádia Banská Bystrica, rok 1992 - colnica Banská
Bystrica.
Aké ocenenia ste dostali?
Za súťaže

Prvá odmena bola za CMZ Ružomberok v roku 1984. 
Prvú cenu som získal za Urbanistickú súťaž centra Tatranskej Lomnice,
rekonštrukciu a dostavbu Grandhotela Praha v Tatranskej Lomnici,
Polyfunkčnú zónu Centrum1 v Jasnej, bytové domy Pršianska terasa v
Banskej Bystrici, rekreačné stredisko Brezinky, Kalvárska hira v Banskej
Bystrici, Polyfunkčná zóna Fominskoje v Moskve a Polyfunkčný areál Tulská ulica v Banskej Bystrici. 
2. cenu som získal za PHAROS- BUSINESS PORT  Bratislava, IBV Banská Bystrica, CMZ a KBV Rimavská Sobota, Centrum zimných špor-
tov na Martinských holiach.
3. cenu za Autocamping Banská Bystrica, KBV Bratislava, prestavba st. Fončordy a nivé centrum Banská Bystrica, Vyšné Ružbachy, sú-
mestie Banská Bystrica, CMZ Ostrava, vstupný areál Slovnaft Bratislava.
4. cena- divadlo Banská Bystrica, CMZ Bratislava.
Ocenenia

Rok 2012 - uznanie za mimoriadnu a oddanú službu - LIONS INTERNATIONAL
2010- Cena primátora v Banskej Bystrici, 2009- hlavná cena Stavba roka 2009 Banská Bystrica, 2008- stavba roka 2008 Banská Bystrica,
2008- cena SSTP, 2005- Čestné uznanie Stavba roka 2005.
Čo je vám z vašich projektov srdcu najbližšie a prečo?
Najradšej zo všetkých projektov mám nadstavbu a dostavbu môjho rodičovského domu v Pravenci, kde trávim každú voľnú chvíľu.
Som rád, že sa mi ten projekt vydaril. Nielen ja, ale celá moja rodina máme k tejto stavbe mimoriadny vzťah. Hoci bývame a pô-
sobíme v Banskej Bystrici, je to náš druhý domov. Mnohokrát sa stane, že súrodenci predávajú z rôznych dôvodov svoj rodičovský
dom a od začiatku si potom stavajú nový dom. Je to smutné. Som toho názoru, že ak sa to len trochu dá, rodičovské dedičstvo sa má
zveľaďovať a nie búrať a predávať.
Akému smeru sa venujete vo výtvarnom štýle?
Nemám vyhranený štýl. Som amatér a maľujem podľa nálady a to, čo sa mi páči. Skúšam klasickú maľbu, ale experimentujem aj s mod-
ernými výrazovými prostriedkami. Maľujem pre radosť, je to môj koníček.
Obraz vo veľkej sále v Pravenci je vaša srdcovka? Kto je spoluautorom a čo všetko je tam znázornené?
Hlavnou ideou obrazu vo veľkej sále Obecného domu v Pravenci je láska k rodnej dedine. Obraz bol namaľovaný pri dostavbe a
rekonštrukcii. Zobrazuje kontrast medzi láskou k domovine a túžbou poznať svet. A hoci nás láka poznanie nového, dobrého i zlého,
vždy sa vraciame domov a nachádzame pokoj a šťastie pri rodných koreňoch. Spoluautorom maľby je Jožko Kmeť z Pravenca.
Na výstave som prezentoval rôznorodosť svojej tvorby. Najviac však portréty mojich blízkych a pohľady na prírodu
Pravenca a jeho okolia.

Mgr. Jolana Majzlanová



Zoznam ocenených občanov obce Pravenec

Plaketami boli ocenený:
Marián Krč, zakladateľ spoločnosti Slovaktual, za
podnikateľské aktivity vedúce k rozvoju zamest-
nanosti a výraznú sponzorskú podporu obce.
Ing. arch. Marián Šovčík, CSc, profesionálny výt-
varník ,za šírenie dobrého mena obce a podiel na
jej kultúrnom rozvoji.
Jozef Kmeť, profesionálny výtvarník,  za šírenie
dobrého mena obce a podiel na jej kultúrnom
rozvoji.
Jozef Majzlan, dlhoročný starosta obce, za
výrazný celoživotný vklad do všestranného
rozvoja obce.
Imrich Hranai, dlhoročný funkcionár obce, za sve-
domitú a záslužnú činnosť v oblasti samosprávy,
občianskej obradnosti a zborového spevu.
Marek Matiaško, majster sveta v letnom biatlone a dvojnásobný juniorský vicemajster sveta, za rozvoj
športu a šírenie dobrého mena obce.
Miroslav Matiaško, biatlonista, za rozvoj športu a šírenie dobrého mena obce.
Milan Barényi, majster Slovenska a veteránsky majster Európy v cyklokrose, za rozvoj športu a šírenie do-
brého mena obce.
Arcidekan Anton Kmeť, in memoriam, za
celoživotné šírenie kresťanských hodnôt.

Pamätné listy dostali:
Roman Barényi, zakladateľ cyklistického klubu
CK Pravenec a organizátor viacerých významných
cyklistic-kých pretakov, za výrazný podiel na
rozvoji cyklistického športu v obci a regióne.
Peter Klimant, dlhoročný aktivista pri utváraní
podmienok pre viaceré športové aktivity v obci,
za obetavú prácu a zásluhy na rozvoji športového
života v obci.
Ivan Klimant, dlhoročný predseda Miestnej
telovýchovnej jednoty Pravenec, za všestrannú podporu a rozvoj športu, osobitne futbalu v obci.
Oto Richter, za aktívne vedenie turistického oddielu v obci.
Eugen Žulko, dlhoročný člen zboru pre občianske záležitosti, za obetavú prácu v oblasti občianskej obrad-
nosti.
Ing. Helena Husáriková, za svedomitú a záslužnú činnosť v oblasti občianskej obradnosti.
Mgr. Viera Vrbinčíková, in memoriam, zakladateľke speváckej skupiny Vrbinka, za výrazný podiel na rozvoji
kultúrneho a spoločenského života v obci.
Daniela Ludiková, vedúca skupiny Vrbinka, za
výrazný podiel na rozvoji kultúrneho a
spoločenského života v obci.
Mgr. Jolana Majzlanová, zakladateľka a šéfredak-
torka obecného časopisu Pravenčan/ka, za priekop-
nícku a obetavú žurnalistickú prácu v prospech
obyvateľov obce.
Michal Šerban, in memoriam, zakladateľ jarmoku
ľudových remesiel v obci Pravenec, za celoživotné
dielo v oblasti zachovávania tradičnej ľudovej
kultúry v obci.
Urban Obert, organizátor jarmoku ľudových reme-
siel v obci Pravenec, za zachovávanie prejavov
tradičnej ľudovej kultúry v obci.
Anna Kmeťková, dlhoračná knihovníčka v časti dedina, za celoživotnú prácu v prospech kultúrneho rozvoja
obce.
Peter Sestrienka, in memoriam, za založenie klubu dôchodcov v časti kolónia.
Apolónia Majzlanová,in memoriam, za založenie a vedenie klubu dôchodcov v časti dedina.
Marián Kmeťko,za podporu a rozvoj športu v obci a dobrovoľnícku prácu v prospech obce.
Lýdia Majzlanová, dlhoročná predsedníčka dozorného výboru COOOP Jednota, za dlhoročnú prácu.
Ivan Petrík, za obetavú dobrovoľnícku prácu v prospech obce.



Tradičné spomienkové stretnutie

Spomienkový deň na Robka Merceka bol 15.9.2017 už
siedmy krát v poradí. V tento deň sa všetci jeho kamaráti
zišli z rôznych kútov sveta na jednom mieste, aby si uctili
jeho pamiatku a zaspomínali na kamaráta. Tak ako po iné
roky bol aj tento deň spojený so športom, a chlapci si zmer-
ali sily v preťahovaní lana či  vo
futbalovom zápase, kde
napokon zvíťazila dedina na
pokutové kopy. Nechýbalo
dobré jedlo, smiech, či slzy.
Večer zahrala kapela 2SP Band
a žrebovala sa bohatá
tombola. Organizátorom
ďakujeme za odvedenú prácu
a o rok milí priatelia budeme
spomínať zase.

Mgr. Veronika Petríková

Klub kresťanských seniorov Pravenec Poznávame Slovensko

Skúška odvahy 
Štvrtý ročník v skúšaní odvahy prekonať strach pre-

chodom v tmavej lesnej rokline osamote a bez
akéhokoľvek svetla, za úplného mlčania, bol
opäť zo strany detí netrpezlivo očakávaný. V
tomto ročníku sme počet účastníkov limitovali
z dôvodu skrátenia celého podujatia a oslovili
sme len deti, ktoré v čase vianočných sviatkov
koledovali a tým si zaslúžili túto špeciálnu
odmenu. Avšak šírenie správ v médiách o tom,
ako sa v našom okolí potulujú medvede,
odradilo niektoré deti, resp. ich rodičov.  

V tomto ročníku sme skúšku odvahy rozšírili
o zlatú disciplínu – jednotlivec strávil osamote
určitý čas v tmavom lese. Okrem toho mali deti
počas prechádzania roklinou v ústach vodu na
dôkaz mlčania. Ešte pred zahájením skúšky
odvahy sme sa výdatne posilnili opekanými
dobrotami a koláčikmi. Potom sme si nacvičovali beh so
zaviazanými očami ako prípravu na samotnú skúšku –
chôdzu v tme. Zverili sme sa do rúk sv. Michala, ktorý má
od Boha moc chrániť nás pred strachom.

Víťazi zlatej disciplíny boli odmenení striebornou
kľúčenkou s podobizňou sv. Michala, aj ostatní, odvážni aj
tí menej odvážni, boli obdarovaní jeho obrázkom. A aj keď
neprekonali strach z tmy, prekonali určite strach z
medveďov.

Ďakujeme všetkým súťažiacim, rodičom a priateľom za
obetavú spoluprácu a tešíme sa na piaty ročník svedectva
odvahy.   

Ing. Helena Mačuhová

Prvou zastávkou  nášho putovania bola starobylá Levoča.
V Chráme sv. Jakuba s unikátnym dreveným oltárom majs-
tra Pavla, sme obdivovali aj iné exponáty, napríklad kreslo
Júlie Korponayovej – levočskej bielej pani, ktorá vraj
chodievala na bohoslužby neskoro a tým rušila ostatných
veriacich, preto je umiestnené v zadnej časti kostola.
Obzreli sme si aj  klietku hanby, kam zatvárali hašterivé a
neverné ženy.      

Druhou našou zastávkou bola Spišská Kapitula. Od tu-
rickej sprievodkyne sme sa dozvedeli veľa zaujímavostí o
Katedrále sv. Martina, no najviac nás upútalo mohutné
dielo maľované temperou umiestnené nad románskym
portálom. Maľba zobrazuje korunovanie Karola Róberta za
uhorského kráľa.  

Po výdatnom obede na miestnom salaši sme pokračovali
k Spišskému hradu, kde sme mohli obdivovať hradnú
kaplnku, mučiareň, priestory hradu a nádherný výhľad  na
okolie z hradnej veže. Všetky navštívené pamiatky sú

súčasťou pamiatkového súboru Levoča, Spišský hrad a
pamiatky okolia a sú zapísané na Zozname Svetového
dedičstva UNESCO. 

Náš výlet sa vydaril vďaka skvelému počasiu a tiež vďaka
inančnému príspevku od obce, bez ktorého by sme boli o
takýto zážitok ochudobnení.                                                         

Mgr. Agnesa Šimová



26. augusta 2017 sme si v našej obci
pripomenuli 73. výročie Slovenského
národného povstania. Pietny akt začal
o 17,30 hod. pri pamätníku na Mokradi
príhovormi starostu obce Ing. Róberta
Mikulášika, predsedu Jednoty
dôchodcov p. Imricha Hranai a
kladením vencov. Pokračoval
zapálením vatry, príjemným
posedením a opekaním pri spoločných
ohníčkoch. Všetci prítomní sa zabavili
pri hudbe DJ-a Urbana Oberta a zvlažili

zásluhou Lukáša Zábojníka. Tento rok patrí
poďakovanie za poskytnutie guľatiny Igorovi
Šujanovi, za prívod elektriny p. Petrovi
Oboňovi, za celkovú prípravu Zboru pre
občianske záležitosti v spolupráci s Obecným
úradom v Pravenci a spevokolu v časti
kolónia- tentokrát čisto v chlapskej zostave.

Napokon všetkým, ktorí postavili päť metrov vysokú vatru s 24
podlažiami- Mgr. Roman Mik, Ing. Marián Dvorský, Jozef Majzlan ml.,
Ing. Stanislav Kmec, Miroslav Medo, Martin Prochádzka.

Mgr. Jolana Majzlanová

Povstalecká vatra

Šútovský vodopád

Jedného slnečného dňa 16.9.2017 sa naše malé zoskupenie detí a dospelých DTO Pravenec rozhodlo, že rozganizujeme
výstup na Šútovské vodopády. Cieľ bol prekrásny a aj počasie nám prialo. Štart bol na parkovisku v časti kolónia o 8:30
uvítali sme medzi nami aj nové tváre.
Túra sa rozbehla so siedmimi autami. Zopár zastávok na čerpacích staniciach nám  nezobralo ilúziu dosiahnuť cieľ výletu.
Všetci ako kačičky sme poslušne pokračovali v jazde až na parkovisko v Súlovskom sedle. Tu bolo potrebné skontrolovať
turistickú výstroj, posilniť sa či malý alebo  dospelý  a čakal nás samotný výstup. Turistický chodník bol lemovaný krás-
nymi drevenými samorastmi, horským potôčikom a aj stratou všetkých mobilných operátorov. Bolo možné si naplno
vychutnať prírodu v jej plnej kráse. Samotný 3 kilometrový výstup sme zdolali o dvanástej hodine a vytúžené
občerstvenie pod vodopádom deťom veľmi pomohlo. Obed sme absovovali v najbližšej reštaurácii. Obednú siestu sme
mali vychádzkovú - na umelo vybudované jazero s veľmi krásnym prostredím, využívaným na rybolov ale aj na potápanie.
Na spiatočnej ceste sme navštívili farmu v dedinke Polerieka. Deti si pozreli domáce zvieratá.  Kuriozita tejto dedinky je,
že v septembri tam ešte stojí máj.

Touto návštevou sme zavŕšili náš výlet.

Spracoval Mgr. Roman Mik  
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Smútok je cena, ktorú platíme za lásku.

Futbalové okienko

Naši futbalisti odohrali nasledovné
zápasy.

VII. liga I.trieda muži
Pravenec - Nováky 5:1
Valaská Belá - Pravenec 4:2
Pravenec - Čereňany 5:2
Bystričany- Pravenec 2:3
Pravenec - Nedožery-Brezany 1:2
Lehota pod Vtáčnikom - Pravenec 2:1
Pravenec - Oslany 3:1

VI.liga  do 19 r. muži
Pravenec - Valaská Belá 1:1
Čereňany -Pravenec 1:7
Liešťany - Pravenec 1:3
Pravenec - Chrenovec-Brusno 2:2
Cígeľ - Pravenec 1:10
Pravenec - Sebedražie 2:5

VI.liga  do 15 r. muži
Pravenec - Malinová 7:1
Lazany -Pravenec 0:11
Pravenec - Koš 24:0
Nedožery Brezany - Pravenec 0:4
Pravenec - Sebedražie 4:1

Prípravka MIX skupina B
Poruba - Pravenec 1:10
Pravenec - Nitrianske Pravno 11:1

Všetkým našim futbalistom  prajeme veľa síl a výborné
športové výsledky v rozbiehajucej sa sezóne.

Spracoval: Mgr. Roman Mik

Karvacký Vladimír, Ing. vo veku 61 rokov
Mendel Alfréd vo veku 88 rokov
Brída Karol vo veku 54 rokov

Ohľaduplnosť

Na skvalitnenie života v obci niekedy stačí aj trocha
ohľaduplnosti. Napríklad stačí skladať/rozoberať ška-
tule, aby kontajner nebol plný vzduchu už po troch
dňoch.

Detský futbalový kemp

Detská fut-
b a l o v á
prípravka v
zložení 16
chlapcov a 1
dievča strávila
v auguste úžas-
ných 5 dní v
t á b o r o v o m
kempe, ktorý sa
konal v
priestoroch fut-
b a l o v é h o
ihriska v
Pravenci v de-
dine. Program bol naozaj bohatý. Nechýbala cyklotúra,let balónom, návšteva zmrzlinárne a pizzérie, jazda na koni, kú-
panie v bazéne, tréningy, skákanie na trampolínach, futbalový zápas rodičia proti deťom a spanie vo vojenskom stane.
Veľká vďaka patrí trénerovi Jojovi Tipulovi, ktorý raz dostal nápad, odvahu a chuť a premenil sen o tábore na skutočnosť.
Poďakovanie patrí aj Ivanovi Klímantovi- hospodárovi ihriska za koordináciu po celé trvanie kempu, rodičom, obecnému

úradu, Petrovi Bugárovi, Marcelovi Maurérovi, Jojovi
Čaprnkovi za ovocie, Milošovi Bobockému za stravu, Janke
Filkornovej za výdaj stravy, Monike Cagánovej za koláče a
pagáče, Michalovi Hudekovi, pánovi Kmeťovi za pečené
prasiatko  a pánovi Hraňovi. Vďaka týmto ľuďom mohli deti
stráviť päť prázdninových dní, trochu inak, netradične a
možno najlepšie ako sa len dalo. Nadšenie a radosť detí pri
vyhodnotení posledný deň boli viditeľné, takže je dosť
pravdepodobné, že  buduci rok sa bude konať v poradí už
tretí prázdninový kemp.

J.Bobocká


